
Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 1ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Odenílio 

Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian 

Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido Nazário, que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 2ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência solicitou ao1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa tarde senhor 

presidente, boa tarde colegas vereadores pessoal que nos acompanha pelo Facebook hoje 

eu quero aqui agradecer a Deus pela minha vida quero agradecer todo meus amigos por 

esses dias que estive enferma confesso para vocês que não foi fácil foi difícil é uma 

sensação que você acha que agora você tá bem daqui vinte minutos você não sabe o que 

pode acontecer com você, quero aqui em especial ao Pronto Atendimento desde a 

zeladora até o médico me cuidaram muito bem ali naquele PA, quero aqui agradecer às 

pessoas pelas orações pelas mensagens em especial a minha família a minha mãe mesmo 

sabendo que era Covid em momento nenhum ela me abandonou, meu esposo e meus 

filhos choravam comigo junto mas estava ali cuidando foram dias difíceis mas hoje tenho 

só agradecer a Deus pela minha vida e também não poderia ao Doutor Daude um amigo 

meu que é médico mesmo de longe ele me ajudou muito porque eu tinha medo eu entrava 

em desespero e mesmo de longe através de ligação ele me ajudava que era para mim fazer 

seria as condutas então também sou grata pela vida dele e venho pedir pra vocês que se 

cuidem a gente só sente na pele quando é com você aí você sabe o que que significa isso 

porque eu sei foram oito dias difíceis para mim difícil mesmo mas graças a Deus me 

sustentou a cada dia nas minhas horas de dor e desespero mas Deus não desistiu de mim 

então hoje eu sou grata às vezes eu chego a perguntar pra Deus se eu mereço tudo isso 

mas hoje eu venho pedir que se cuidem porque às vezes a gente não se cuida e a gente 

não sabe, esse vírus ele está espalhado vinte e quatro horas não sabemos aonde está, mas 

eu peço que se cuidem também, quero aqui agradecer o prefeito Toni sobre ela por ter 

atendido a nossa indicação colocando lá no cemitério a iluminação pública então vem 

aqui agradecer o prefeito e demais os envolvidos e dizer que é assim devagarinho vai 

colocando a Casa em ordem muito obrigado. Com a palavra o vereador  Raimundo Pedro 

P. Raposo, boa tarde senhor presidente,  nobres colegas, colaboradores da Casa público 



nos assiste e nos ouve pela 104,9 meu boa tarde nobres colegas em nome do presidente 

eu saúdo, senhor presidente eu uso a tribuna e trago as minhas condolências às famílias 

enlutada os últimos dez dias pela Covid em nosso município é com muito pesar que venho 

dizer que não sei pelo que eles estão passando por que só pode falar do sofrimento que 

sente sofrimento na pele mas eu me solidarizo com todas as famílias que perderam seus 

entes querido,  presidente faço uso dessa tribuna também para trazer alguns dados que 

obtive com relação aos recursos repassados ao nosso município, iremos protocolar na 

semana que vem junto a esta Casa o requerimento de informação ao senhor prefeito que 

nos informe se já tem o planejamento para ser gastado, se ele já planejou e de que forma 

será feito e quando, para que a gente possa também acompanhar esses trabalhos e 

fiscalizar os gastos públicos sabendo que a Lei Orgânica diz que nós somos guardiões do 

dinheiro público, presidente verificando aqui que foi passado o FNDE repassou para as 

contas do município para serem gastos com a merenda escolar o montante até o dia doze 

de abril de dois mil e vinte e um, setenta e um mil, seiscentos e quarenta e um reais e 

sessenta centavos, tendo em vista que nós não estamos tendo aula presenciais esse recurso 

ele só pode ser gasto com a merenda escolar 70% dele para gastar em alimentos 

industrializados e 30% dele tem que ser gastos na agricultura familiar então nós vamos 

protocolar semana que vem uma indicação, uma solicitação ou um requerimento na 

verdade de informações nós precisamos saber se esse recurso ele será gasto e distribuindo 

as cestas para os alunos dessas determinadas instituições educacionais, creches escolas 

municipais e nós precisamos como fiscalizadores acompanhar esse trabalho então assim 

além desses dados como também  não estamos tendo aulas presenciais nós temos a frota 

do nosso município também recebeu o repasse do município tá eu só não estou com os 

valores aqui mas chega a doze mil reais nós também vamos pedir a informação de como 

está sendo gasto esse recurso, gostaria também de parabenizar senhor presidente o nosso 

secretário de saúde a equipe de saúde que não mede esforços no combate a essa doença 

maldita que vem atacando não só o nosso município do nosso Estado mais todo nosso 

planeta eu gostaria também de parabenizar o secretário Felipe, sempre que a gente 

solicitou informações dele ele foi presente sabemos também que no ano de 2021 não 

houve nenhum repasse do Covid-19 para o nosso município eles estão fazendo milagre 

com recurso estão trabalhando através de mídias sociais sabemos que chegou cilindros de 

oxigênio para o nosso município será muito bem-vindo tendo em vista a procura de 

pacientes buscando ser atendido através de respiradores, nós buscamos aí esclarecimentos 

quanto aos recursos gasto mais até agora o Governo Federal ainda não repassou nada no 

combate ao Covid-19 sabendo também que esse esses recursos eles podem ser gastos sem 

prévia comunicação e sem licitação então nós vamos aguardar esse recurso chegar 

município para que possa ser feito o uso e a gente também fiscalizar esse recurso era essa 

minha fala presidente devolvo a palavra muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Raimundo Gomes da Silva, boa tarde senhor presidente em seu nome quero estender seu 

comprimento para todos os colegas vereadores dizer que é um prazer imenso estar de 

volta essa Casa juntos aos nobres colegas, hoje ainda não temos a vereadora Marta que tá 

se recuperando graças a Deus nos emitiu uma mensagem que está bem mais feliz aí pela 

volta do vereador Felipe nosso secretário deve estar bem graças a Deus, vereadora 



Adriana e a gente fica de emocionado quando ver a história das pessoas com Covid como 

foi o caso da nossa amiga Adriana só quem sente na pele sabe o quanto é difícil, muitas 

pessoas às vezes contrai essa doença e acaba agindo de forma mais leve do organismo e 

às vezes não acaba não dando a devida importância a doença mas quando a gente 

agravado por ela que ela força um pouquinho mais a gente vê que não é brincadeira a 

gente passa se cuidar um pouco mais  então a gente continua pedindo torcendo que a 

vacina chegue logo mas a melhor forma de prevenção até o momento ainda é o álcool gel, 

distanciamento e a não aglomeração, quero também aqui parabenizar o Felipe secretário 

de saúde e toda equipe de saúde como falou o Raimundo Carteiro e não tem medido 

esforços no seu trabalho recebeu dez cilindros de oxigênio e também o respirador lógico 

que a gente torce que a gente não venha precisar mas se precisar graças a Deus está aí e 

a todos que tem ali trabalhando dia e noite incansáveis contra essa doença mas com fé em 

Deus com muita oração e agarrado a Deus que eu acho que é mais importante em nossas 

vidas logo a gente vai acabar com esse problema, também não poderia deixar de 

parabenizar a vereadora Adriana eu tive semana passada ali no cemitério olhando o 

pessoal instalando fazendo uma limpeza seu Mário estava com sua equipe ali fazendo a 

manutenção do cemitério municipal e também pude observar o pessoal por ali colocando 

poste para fazer a iluminação naquela outra parte ali aonde está sendo sepultadas as 

pessoas vítimas Covid-19, parabéns pela sua indicação parabéns a secretaria de obras e 

ao prefeito por atender a esse pedido que é tão importante nesse momento tão difícil as 

pessoas chegavam ali para sepultar os seus entes queridos e estava aquela escuridão 

danada, acaba dificultando um pouco mais aí então para minimizar um pouquinho esse 

sofrimento, quero aqui também parabenizar Secretaria de Obras pelas estradas de chão eu 

fui segunda-feira no Assentamento Ena e a estrada está boa está transitável prestado 

deram uma arrumada nos buracos ali é lógico mas já tem pontos ali que merecem arrumar 

um pouco mais não arrumaram tudo ainda inclusive também gostaria de cobrar aqui o 

representante do prefeito Cabo Odenílio para ver se já tem uma previsão de quando vão 

dar uma patrolada nas estradas de chão dentro da cidade os dias passaram tampando os 

buracos maiores mas está bem esburacado ainda, senhor presidente seu Odenílio eu 

gostaria de ver com senhores quando puder de uma cobradinha eu sei que não é fácil a 

correria está grande  o pessoal da obras mas quando puder dá uma olhadinha também para 

o pessoal aí na cidade tá bom e não poderia deixar aqui de reforçar também porque o 

secretário reforçou ao nosso presidente a respeito dessa reunião importantíssima que trata 

da nossa região da parte de preservação ambiental ultimamente chega eu não sei nem que 

palavra usar a forma que o pessoal tem descrevido nos últimos tempos o produtor rural 

muitos acabam tratando os produtores rurais fazendeiros como bandidos, eu já vi algumas 

pessoas lá principalmente essas Ongs que jamais pode se chamar de bandido uma pessoa 

que veio para esta região tão difícil que era o Mato Grosso para trabalhar para produzir e 

para ligar o Mato Grosso ao restante do país e chega a lembrar aqui as palavras do 

deputado na época em que não vou me recordar o ano mas na época o Presidente da 

República era a presidente Dilma e o senhor Carlos Min que era o ministro de agricultura 

quando o Giovanni Queiroz do Pará usou nas suas palavras do seu discurso dizendo que 

“não se pode ser chamado de bandidos pessoas que vem para integrar o norte do Estado 



e também a região centro-oeste ao restante do país” para produzir e levar comida as 

pessoas que passam fome nesse país em outros países então a gente tem que respeitar o 

produtor rural tem sim que com muito cuidado nessa discussão desse assunto eles querem 

minimizar a parte a ser desmatada como eles usam mas é lógico que a gente sabe que não 

existe produção se não desmatar ou se produz arroz em área que não é desmatada não se 

se cria boi sem desmatar, então tendo em vista que precisamos produzir, precisamos nos 

alimentar e hoje o que é produzido no mundo não consegue alimentar a população 

mundial, muita gente passando fome então é lógico temos que continuar produzindo 

temos que preservar mesmo mas com cuidado não podemos pegar a região norte do estado 

principalmente a nossa aqui e transformar numa área dizer que área amazônica pode ser 

mexido vamos com muita calma nós precisamos continuar produzindo, não podemos 

fazer isso com os nossos produtores, não podemos fazer isso com as pessoas que 

trabalham com o setor madeireiro não a gente tem que ir com calma tem sim que cobrar 

os deputados temos que cobrar não podemos deixar fazer com que a nossa região norte e 

principalmente a parte mais abaixo aqui seja engessada, antes estava conversando com 

nosso jurídico que seria engessado, já tá difícil a situação não tá fácil imagina se eles 

fizerem do jeito que eles quiserem ali e não deixar que seja desmatada mais e deixar nos 

vinte por cento então vamos ligar para os nossos deputados, vamos brigar vamos fazer o 

que tiver ao nosso alcance também o que não tiver não era isso as minhas palavras 

agradeço presidente devolvo a palavra. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido 

Nazário, ontem  estive visitando as obras nas estradas encontrei as patrolas e o Adenilson 

e ele me deu um cronograma de trabalho e disse que sexta-feira estaria entrando na 

Rodovia da Soja terça-feira ele estava fazendo a 225, fez aqueles dez quilômetros que dá 

acesso à beira do rio e ontem ele já estava retornando para Assentamento Ena fazendo a 

principal vai sair lá na porteira e ia voltar até na aliança e depois fica na Campo Verde 

para concluir aquele trabalho ele acredita que o mais tardar até segunda-feira tá Rodovia 

da Soja vai ficar pronto e vai tá vindo para cá e assim tá trabalhando com duas patrola 

outras duas patrola quebrada e semana que vem também uma patrola daquelas que está 

na estrada vai ter que ir para companhia de asfalto que é um acordo que a prefeitura tem 

que ceder as eu creio que semana que vem essas que está no estaleiro começa rodar e já 

melhora viabiliza o trabalho. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, boa tarde senhor 

presidente, nobres colegas vereadores, ao público que nós assiste e nos ouve, queria 

agradecer muito bem especial para o doutor Genival que além de ter atendido a mim, 

minha família, minha mãe, minha esposa, meu filho de uma forma diria até carinhosa, ele 

me atendeu também fora de hora, me respondeu e foi muito importante para me acalmar 

porque a gente no momento desse de Covid a gente acaba ficando com o psicológico um 

pouco abalado, então gostaria de agradecer ele pessoalmente, formalmente por todo o 

apoio que ele tem dado a toda a população de Feliz Natal e relembrar que quando a gente 

cobra ele nos cobramos o prefeito no passado do obras ele até respondeu essa Casa, nós 

cobramos porque nós nos achamos no direito de cobrar e agora no momento eu gostaria 

de agradece-lo porque se o doutor Genival, se  secretária Felipe atende a população dessa 

forma é porque tem comando que permite que eles façam isso, quando é para cobrar a 

gente cobra e quando é para parabenizar também a gente tem a mesma hombridade, então 



parabéns a todo executivo por trabalhar brilhantemente na luta contra o Covid no 

atendimento as pessoas, mudando de assunto um pouquinho eu torço para que as estradas 

realmente sejam é concluídas o mais breve possível porque infelizmente a umidade do 

solo está acabando tomara mesmo que seja rápido, obrigado. Com a palavra o presidente 

Manoel Aparecido Nazário, realmente quando você falou da saúde as notícia que a gente 

ouve por aí são muito boas, essa semana estive na Entre Rios e pessoas vieram 

parabenizar várias vezes pela saúde em Feliz Natal eles são muito bem atendidos, então 

a gente tem que primeiramente agradecer a Deus que nos dá inteligência e força para 

trabalharmos, ao nosso prefeito e aos nossos secretários e sobre a secretaria de obras, 

nosso secretário  está de atestado com Covid, também um patroleiro e eles tem trabalhado 

Felipe, terça-feira Adenilson era três horas da tarde estava abastecendo a patrola, falou já 

era o segundo tanque do dia que ele enchia trabalho o dia inteiro mas naquele dia foi 

arrochado saíram as três e quarenta da manhã lá do Ena e já estavam entrando ali para 

dentro da balsa estão trabalhando que ele sabe que o período é curto para fazer esse 

trabalho de reparo depois que a umidade acaba fica mais difícil então mas eles estão se 

esforçando no máximo possível a gente como você disse tem que parabenizar a equipe, o 

secretário e todos a gente vê um pessoal esforçado mesmo trabalhando a todo vapor e 

continuar orando e pedindo a Deus proteção para aqueles guerreiros ali porque essa 

semana trabalharam com umas quatro pessoas reduzidas na  Secretaria de Obras se 

desdobrando e levando a carga no ombro um fazendo o serviço de dois mas graças a Deus 

até que tá dando certo. Com a palavra o vereador Odenílio Sousa Moreira, boa tarde 

presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, doutor Juliano, colaboradores dessa 

Casa, ouvintes da 104,9 pessoas também que nos assistem pela internet pelo Facebook, 

boa tarde a todos, senhor presidente início a minha fala como falou aqui a nossa vereadora 

Adriana, nosso vereador Raimundex, Raimundo Carteiro eu também não poderia deixar 

aqui em nome da minha família deixar minhas condolências as vinte e três pessoas que já 

foram a óbito, vinte e três  pessoas que perderam a vida para essa maldita doença por isso 

coronavirus, graças a Deus que até que o Senhor tem nos sustentado, nossos nobres 

companheiros Felipe, Adriana, Marta mais dois servidores desta Casa foram 

diagnosticados mas com certeza as mãos de Deus estava em cima e os protegeu e para 

nós um motivo mais que Deus atendeu o nosso pedido que a gente continua orando para 

que ele venha nos abençoar, deixa eu dizer que pela secretaria de obra eu passei dois dias 

ali na no Assentamento Ena e tive o convívio ali ontem era três e quinze da manhã quando 

levantamos e o Adenilson veio trazer o pessoal ali para obra onde está na estrada, e a tarde 

já estava lá dentro do Ena trabalhando nosso presidente falou foi diagnosticado secretário 

e mais uns três servidores aí uma PC foi ali para o asfalto um patroleiro foi diagnosticado, 

estamos com duas patrolas dentro do Ena eles vão trabalhar até semana que vem querem 

fazer todo Ena e não é para fazer só a principal a determinação ali da equipe que planejou 

junto ao executivo o prefeito a gente como representa o Ena, não somente eu mas ali eu 

levo o nome de todos os senhores eu tenho satisfação de falar que eu estou ali em nome 

dos demais vereadores porque eu sei que tem homens e mulheres aqui vereadores 

compromissados com a verdade e com nosso povo vi as pessoas ali feliz contente, visitei 

as instalações da escola, visitei a Unidade Básica de Saúde, ali aonde é para ser 



programada a Agrovila aquele lote ali onde que vai ser já fiz solicitação já passou por 

esse plenário já conversei com o prefeito onde vai ser feita a limpeza vai fazer ali a 

topografia para fazer Agrovila, então parabéns ao prefeito a secretaria de obras, a estrada 

da soja está boa a estrada 225 tá boa, mas pode ser melhor devido pouca máquina mas 

com certeza daqui uns dias tá no programa do prefeito de cascalhar os lugares mais 

críticos agora foi só para levantar as estrada e depois vai fazer o cascalhamento nos 

lugares mais críticos e depois fazer o desaguador a outra PC já está pronta provavelmente 

já fica pronto essa semana vai descer para o Ena para fazer os trabalhos ali conforme a 

programação do prefeito junto a secretaria de obras atendendo o nosso amigo vereador 

Raimundex conversei com o prefeito ontem a hora que eu cheguei do Ena a máquina 

desceu já vai cuidar das ruas já foi feito uma boa parte aqui na parte sul da cidade isso vai 

ser só começo que ele disse que ia fazer melhor ainda agora pelo menos vai dar uma boa 

presença então peço paciência ao colega que eu acredito que nesses dez dias já começa 

aqui mas na outra parte da cidade fazer a limpeza das ruas que ele tá preocupado também 

quer fazer esses drenos todos fazer para ver se na próxima chuva nós não temos as 

dificuldades que tivemos agora esse ano, quero agradecer a compreensão de cada um, 

como nosso vereador Felipe falou cobrar vamos cobrar, agradecer vamos agradecer, eu 

estive na Entre Rios os produtores rurais da Entre Rios São muito grato, mandou eu usar 

essa tribuna e agradeceu o executivo e em especial a secretaria de obra por ter atendido 

eles até arrumado aquele trecho que ali é complicado a patrola vai lá e arruma ali perto 

da onde era a antiga balsa daí dois dias já está de novo acho que é uma mina de agua que 

tem ali por baixo, ontem nosso presidente passou por la e acho que ele viu, eles foram lá 

e deram uma amenizada de novo, já tinham arrumado, deu duas chuvas e já estragou, 

foram lá colocaram pedra ficou muito bonito, prefeito já falou que vai fazer uma dreno 

ali vai fazer uma tubulação por baixo pode ser água que tá infiltrando por baixo porque 

tem uma mina de agua porque tem um corguinho logo ali mas de forma que tá indo bem 

quero parabenizar o secretário de saúde Felipe ele tá lutando com o recurso que tem igual 

o nosso nobre colega falou não veio ainda esse ano recurso mais está administrando já 

recebemos oxigênio, já recebemos alguns benefícios e o melhor benefício que pessoas 

iam lá com sintoma dessa pandemia fazer o exame que esse exame teste rápido e não 

aparecia, daí três dias ia de novo voltava fazer de novo não aparecia aí quando já vinha 

aparecer já estava em estado avançado prefeito junto com secretário de saúde a equipe de 

saúde providenciou aquele outro teste, que é aquele com cotonete, não sei como chama é 

mais caro mas é mais preciso e com certeza deu até alto nos primeiros dias mas é de suma 

importância porque bateu o detector a pessoa já vai para quarentena já leva seu coquetel 

daí três dias já tá pronto já tá bem melhor, então foi muito bom isso aí eu tenho certeza 

que vai baixar agora que aquelas pessoas que pensava que estava não tinha um problema 

estava contaminado isso aí é transmitido para as pessoas e hoje já não estava porque que 

fez ali apareceu é mais caro é mas se torna mais barato porque está poupando vidas, 

parabéns ao prefeito, ao secretaria de saúde e tenho certeza que o melhor está ali, eu tenho 

certeza que temos nove vereadores aqui todos aqui unidos em prol do nosso povo, do 

nosso município e deixa o meu recado para o nossos amigos nossos munícipes que se 

previna usa máscara, usa álcool gel, evite aglomeração, vai passar essa pandemia porque 



Deus vai abençoar que vai repreender essa é minha fala meu muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa tarde presidente, boa tarde senhores 

vereadores e vereadoras, ao pessoal da 104,9 e o pessoal do Facebook que está nos 

ouvindo, quero aqui também dizer que a gente fica triste pelos acontecimentos, pelas 

pessoas que perdemos e pessoas conhecidas na nossa cidade Feliz Natal a gente fica triste, 

há pouco tempo também perdi meu irmão também então a gente sabe o quanto é difícil é 

uma doença que ela veio e tá aí a gente imagina uma coisa e ela vem para prejudicar 

outras coisas as pessoas acaba às vezes não levando que nem um pouco a sério mas no 

fundo a gente sabe o tamanho da dificuldade que é e o estrago que ela tá fazendo no país 

inteiro e toda repercussão, esse problema esta doença que a gente tem que entender que 

ir embora ela não vai tão rápido, ela veio para incomodar bastante a gente tá sabendo o 

tamanho da dificuldade nosso país tudo tá passando queria agradecer como todo mundo 

se agradeceu mas a gente também tem que fazer a nossa parte  como a vereadora Adriana 

comentou a respeito lá do cemitério a gente tem ido lá e visto, foi uma indicação, todos 

ajudaram aprovando isso é bom o prefeito acatou quando é assim é bom a gente sente que 

tá enxergando e tá vendo que o que é bom para a gente bom para o município o prefeito 

tem que olhar e dar valor e nós  estamos aqui para isso, para trabalhar e fazer nossa parte 

e agradecer claro ao Felipe pelo serviço que tá fazendo aí na saúde, os profissionais 

também de frente que estão lutando e batalhando bastante a gente sabe que não estão 

medindo esforços o que tá acontecendo, e na medida do possível com a gente fala o 

recurso é pouco estão fazendo melhor na dificuldade do possível agradecer também o 

secretário de obras também por tudo que está fazendo devagarinho como a gente também 

conhece um pouco de estrada que nem o Felipe falou tem que aproveitar agora a época 

molhada para depois não ter voltar, procurar fazer o melhor agora para depois só repassar 

e só e ajeitando para a gente saber a dificuldade da estrada só quem anda dentro dela e 

quem convive só a gente sabe o tamanho que é que a gente sabemos que tem pessoas 

competentes ali e hoje graças a Deus a maioria entende e sabe que a estrada se você não 

arrumar ela bem feita agora ela vem complicar e vem dar problema depois entendeu, 

também eu queria agradecer  as pessoas que ajudaram colaboraram nas cestas básicas no 

domingo, foi feita as entregas e espero que isso aí também sirva de lição, assim a gente 

ajuda de coração sabemos que as pessoas que foram lá consciente, que pegou se realmente 

precisa a gente tá aí sempre para ajudar então sabemos que a iniciativa do Emerson de 

Souza, parabenizo ele e as pessoas envolvidas, isso aí é muito importante para nós e para 

o  município,  ajudou tem certeza que quando é coisas que tem que ser bom a gente ajuda 

de coração todos sabem da necessidade do nosso município e que sairemos com certeza 

o mais breve possível estará resolvendo e passando isso, porque só a gente sabe dentro da 

gente também a dor e a perca das pessoas que que convivia com a gente há tanto tempo e 

da noite para o dia, a pouco tempo você via a pessoa comentando falando e daqui a pouco 

e hoje você já não vê então aí você vê o tamanho da dificuldade que é então a gente sabe 

que a gente tem que se cuidar assim tem que se valorizar assim dá valor a cada vez mais 

na gente porque a vida é assim hoje você tá bem amanhã você já não sabe então a gente 

tem que orar muito por isso e agradecer a Deus por tudo isso o presente espero que isso 

sirva de lição para nós todos vamos de cabeça erguida porque tem muita coisa para a 



gente poder ajudar e fazer para o nosso município é muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, muito bem lembrado realmente não poderia deixar 

passar em branco a campanha linda que foi feita com a iniciativa do companheiro amigo 

presidente do PSL nosso amigo Emerson de Souza e a esposa dele Patricia, lindo trabalho 

e agradecer toda a população que abraçou Feliz Natal, produtor rural, madeireiro abraçou 

essa causa e foi maravilhoso trabalho então realmente peço que a benção de Deus derrame 

sobre a vida de cada um que estendeu a mão ali e ajudou as pessoas que realmente precisa. 

Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, simplesmente serei bem sucinto 

senhor presidente é só para agradecer a resposta do Cabo Odenilio a respeito das ruas e 

esclarecer também outro assunto quando nós cobramos aqui como falou o Felipe que a 

gente está aqui para aplaudir quando fora que aplaudir mas cobrar na hora de cobrar, eu 

costumo falar que a mão que joga pedra é a mesma que aplaude então assim desde o início 

sempre fui coerente com as coisas aqui sempre estou parabenizando secretário quando eu 

vejo que o serviço tá sendo bem feito e a minha torcida enorme mesmo para que os nossos 

secretários façam um bom trabalho, façam um bom papel e o executivo faça um excelente 

e impecável trabalho isso acaba até diminuindo o desgaste da Câmara de Vereadores em 

questão de prefeito tá bom é isso que a gente torce, então quando cobramos algo aqui é 

que a população nos cobra tanto eu como qualquer um dos outros a gente sabe as vezes 

andando na rua às vezes o pessoal tem na frente da casa um buraco coisa passa o vereador 

é o primeiro que ele aborda e cobra então eu venho aqui sempre para cobrar justamente 

eu acabo citando sempre o nome do Cabo Odenílio e o presidente da câmara porque para 

mim são os representantes do prefeito e os que tenho mais afinidade e que conversam um 

pouco mais com o prefeito e com os secretários então tem aí é uma visão do cronograma 

a ser realizado pela secretaria de obras por isso que a gente pergunta então fico feliz 

mesmo e agradecido ao Cabo Odenílio pelas respostas que nos falou que já tem o 

cronograma previsto aí a semana que vem para arrumar as ruas muito obrigado mesmo 

viu gente mas só para esclarecer e a cobrança não é pessoal do vereador Raimundex, mas 

sim da população que nos cobra e a gente tem que levar uma resposta ter muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, esqueci de comentar é um pedido 

também para o Cabo Odenílio cobrar o prefeito e o pessoal da limpeza lá na curva das 7 

Placas  pra roçar e está criando buracos, sei que é muita cobrança, o pessoal também pediu 

pois lá é uma curva  perigosa tem acontecido vários acidentes lá e como tá grande o mato 

lá está tendo bastante buraco lá também como o Raimundex falou a cobrança na rua é o 

primeiro que aponta somos vereadores estamos ciente disso e sempre que puder responder 

para as pessoas nós conversar dormir então está ciente disso então a gente puder responder 

as pessoas a gente faz a melhor maneira de responder e não assim desagradar a pessoa 

assim tentar agradar para que a pessoa entenda também que a gente não depende só de 

nós a gente faz o nosso papel, procuramos sempre o prefeito procura as pessoas aqui são 

encarregados deles para tentar resolver o problema a gente sabe da dificuldade quando 

ele falou que devagarinho vai ajeitando então mas a gente sempre é cobrado na rua então 

a gente pede para isso, para vocês que estão mais perto do prefeito para poder agilizar 

fazer isso aí. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, concernente  aquela 

curva o refeito está ciente semana passada me procurou e também um motorista me 



relatou que os carros estão indo daqui pra lá fazendo a curva na contramão porque a pista  

certa tem buracos, e quando o carro entrou quase deu de frente  num acidente, o  Toni já 

está sabendo vai tomar providências mas bem lembrado é bom cobrar pois é tanto 

compromisso que passa batido, os vereadores estão ai pra isso para ver e cobrar as 

necessidades que seja feito. Com a palavra o vereador Odenílio Sousa Moreira, dando 

uma resposta ao nosso colega vereador André, na sexta feira dia nove tivemos a visita do 

então Deputado Gilberto Cattani como 225 ela se trata de uma Rodovia Estadual eu já 

conversei com o deputado inclusive amanhã estarei vindo aqui nesta Casa fazer um 

documento para mandar para ele que Assembleia se encontra fechada, mas diante desse 

documento ele vai sentar com o governador para que ele vem dar uma assistência não só 

nas placas mais limpar o acostamento, não tem buraco só naquela curva está um perigo 

nobre colega vereador tá com toda razão, passei no sábado eu fui ali em Vera e quase 

colidi com outro carro, tem toda razão e também já solicitei do prefeito placas daqui para 

o Assentamento Ena inclusive no Pé de Galinha uma placa indicando a Estrada da Soja, 

Estrada MT 225, Entre Rios e inclusive com quilometragem, pedir para o prefeito aquela 

ponte ali depois do Ambrósio é uma ponte muito perigosa tem uma placa que foi posto 

inclusive mês de agosto do ano passado quando eu assumir aqui no lugar do nosso colega 

ex-vereador Txonto eu solicitei do prefeito ele fez placa, duas placas mas colocou no pé 

na cabeceira da ponte quando o caminhão o carro chega já está em cima da ponte já 

conversei com o prefeito amanhã estarei fazendo um documento aqui nessa Casa para ser 

protocolado na prefeitura solicitando placa nas pontes a trezentos e a cem metros para 

evitar acidente porque agora vem poeira o fluxo de carreta é grande a estrada vai estar 

boa e tendo a placa o carreteiro não vai ter desculpa, porque uma carreta ela não para em 

cima da hora, da mesma forma que ele está preocupado lá com as estrada tá com a rua vai 

arrumar a rua e a gente já está aí preocupado com placa de sinalização porque quem 

conhece, já perdemos vidas ali que conheciam aquela ponte em cima da curva já teve 

colisão ali que veio com vítima fatal às vezes falta de uma placa e pessoas conhecidas 

agora imagina uma pessoa que não conhece, então amanhã eu estarei aqui nesta Casa 

fazendo uma solicitação, ofício para prefeito colocando o meu nome dos demais 

vereadores no oficio solicitando a viabilidade dele colocar essas placas ali e concernente 

a MT 225 naquela curva com certeza a gente vai citar também ali conversando com eles 

sobre isso é um perigo ali, aquelas placas já foi quebradas o mato ta dentro do asfalto 

então a visibilidade é pouca, então pra ter certeza que a gente vai estar ali amanhã falando 

com prefeito, muito obrigado. Com a palavra o presidente Manuel Aparecido Nazário, 

quanto a MT 225 realmente é uma rodovia bem complicada para a prefeitura dar 

assistência nela, o Deputado Faissal vai dar um apoio para nós vai buscar recurso junto 

ao governo, pediu para fazermos um levantamento de quilometragem e de áreas plantada 

ao entorno da rodovia que ele vai cobrar o governador para enviar recurso do Estado pra 

melhorarmos a rodovia. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, como eu 

disse que o valor repassado pelo FNDE para Programa Nacional de Apoio ao Transporte 

Escolar era aproximado, eu consegui ali na minha pasta o valor exato é doze mil cento e 

quatro reais e quatro centavos, também para esclarecer presidente quando eu disse que o 

Governo Federal não tinha repassado nenhum valor do Covid é real a consulta que foi 



feita não aparece mesmo nem um repasse mas isso não significa e não tem recurso na 

saúde nós temos hoje um saldo em conta de um milhão, quinhentos e setenta e sete mil, 

cento e sessenta e sete reais e sete centavos esse é o recurso em conta, não posso esclarecer 

se está empenhado ou se é saldo líquido, mas enfim quando a gente traz dados é porque 

a gente busca na fonte é oficial então às vezes esse recurso para saúde é muito bem-vinda 

nesse momento de pandemia mesmo que o Governo Federal não tenha repassado nenhum 

centavo para enfrentamento mas ele tá fazendo o repasse para a saúde em dia tá bom esse 

saldo era até o último dia trinta de março de dois mil e vinte e um, era esse meu 

esclarecimento seu presidente muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presente oito vereadores. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº012/2021, Dispõe sobre o pagamento 

do adicional de insalubridade no percentual de 20% aos servidores ocupantes dos cargos 

de agente de saúde, agente de combate a endemias, visitador sanitário e vigia do Pronto 

Atendimento, lotados na Secretarias Municipal de Saúde, que estiverem na linha de frente 

e prestarem serviços em locais de atendimento de pacientes suspeitos ou portadores do 

Coronavírus (Covid-19) e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 012/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Gomes da Silva, boa tarde novamente a todos que nos acompanham senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, como falou a nobre colega Adriana que bom seria quando o 

Governo Federal instituiu a Lei 1082/2020 que deu adicional de 20% a quem recebia 20% 

e 40 % aqueles que não recebiam e que estava a frente do Covid-19 e já no final do ano 

essa lei foi revogada e com isso foi tirado esse percentual mas tendo em vista que aqueles 

que recebiam 20% que é o caso das ACS, visitador sanitário acabaram perdendo foi tirado 

mais os meses que eles já recebiam foi onde até cobramos aqui na tribuna resposta sobre 

isso mandamos o ofício né Adriana vereadora a prefeitura para que nos respondesse 

depois soubemos que foi feita uma pesquisa do MTCat que colocava ali quem era 

merecedor dos 20% ou não mas fico feliz imensamente em saber e a prefeitura se dispôs 

a dar esses 20% e ajudar essas pessoas que estão aí na frente Covid-19 por isso pode até 

não parecer muito para algumas pessoas 20% viu mas faz uma diferença danada quando 

se tira 20% do salário de alguém que recebe até um mil e trezentos reais já dá um gás no 

preço que tá as coisas aí um gás, uma carne, alguma coisa, então ajuda muito, parabéns 

ao executivo parabéns todos envolvidos e mais uma vez agradecer ao MTCat e  

aos responsáveis fizeram novamente levantamento e dispondo os 20% então agradeço 

imensamente em nome dos visitadores sanitários, agente saúde que muito nos cobraram 

todos os vereadores que foram cobrados mas em especial eu falo eu e Adriana cobrado 

por a gente tá no meio da saúde então eles entendem que nós temos que ser os mais 

cobrados então fomos muito cobrados e graças a Deus tem o meu apoio, conto com o 

apoio dos colega e parabéns prefeito e muito obrigado em nome da equipe de saúde. Com 

a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, eu retorno a essa tribuna é para 

expressar algumas palavras sobre esse projeto de lei, o projeto de lei que tem uma 



significância muito grande para esses servidores que ficaram sem receber por questão 

burocrática do MTCat que acusou que eles não tinham direito de receber esses 20%,  

presidente 20% do salário de um pai de família de uma mãe de família que que ganha 

hum mil e duzentos reais como é o caso dos ACS o ACE no fim do ano é um impacto 

muito grande, que você  colocar 20% daria o salário e o pouco mais, um salário e meio 

com esse recurso no fim do ano daria para fazer muita coisa é um direito de quem visita 

a nossa população em casa, de quem combate doenças contagiosas, e doenças e epidemias 

como a do mosquito da dengue, Chikungunya, Zika são pessoas que entram em lugares 

em insalubres, lugares com larvas, lugares onde muitas pessoas não têm coragem de ir e 

ali estão eles que entram nessas bocas-de-lobo sair para recolher é muito mais que justo 

não só nos 20% mas também um adicional de periculosidade o pessoal corre um risco 

muito grande de levar uma picada de algum inseto, alguns se machucar o Otoniel que é 

um ACE que cortou a testa até alguns dias atrás quando eu estive lá no departamento de 

endemias onde ele entrou para colher alguns materiais lá no Detran chegou a cortar ali 

então assim é mais que justo é muito merecido esses 20% e além do mais acredito que 

teria que ser acrescentado periculosidade espero que mis para frente o prefeito olhe com 

mais carinho para este setor, pessoal da endemias que tem combatido não só no período 

da pandemia mas também fora dela doenças como a Chikungunya, febre amarela, dengue 

e outras mais, sou favorável a esse projeto e peço aos nobres colegas que se posicionem 

favoráveis porque é um projeto de suma importância para a categoria. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 010/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº016/2021, autoriza a abertura de 

créditos adicionais suplementares, remanejamento, transposição, realocação e a 

transferência de saldos orçamentário na LOA – Lei Orçamentária Anual do município de 

Feliz Natal para o exercício financeiro de 2021, e dá outras providências. Despacha para 

a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº007/2021, “Institui o 

Programa Medicamento em Casa no Município de Feliz Natal – MT, de autoria dos 

vereadores Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo 

Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB 

e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº007/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, venho aqui mais uma vez pedir aos colegas vereadores o apoio 

de vocês para esse projeto muito obrigada. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº007/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


